
Äîìàøíåå çàäàíèå 1

Çàäà÷à 1. Ïóñòü A � òî÷êà íà åâêëèäîâîé ïëîñêîñòè, à òî÷êà X(u)
ïðîáåãàåò íåêîòîðóþ ïðÿìóþ l, ïðè÷åì ïàðàìåòð u ÿâëÿåòñÿ íà-
òóðàëüíûì ïàðàìåòðîì íà ýòîé ïðÿìîé (ò.å. èçìåíåíèå ïàðàìåòðà
íà ëþáîì îòðåçêå ïðÿìîé ðàâíî äëèíå ýòîãî îòðåçêà). Ïîñ÷èòàéòå
ïðîèçâîäíóþ ïî u ðàññòîÿíèÿ ìåæäó òî÷êàìè A è X(u) (âûðàçèòå
îòâåò ÷åðåç óãîë ìåæäó îòðåçêîì AX(u) è ïðÿìîé l).

Çàäà÷à 2. Ðàññìîòðèì èçîòðîïíóþ ñðåäó, çàíèìàþùóþ âåðõíþþ
ïîëóïëîñêîñòü y > 0, ñêîðîñòü ñâåòà â êîòîðîé âûðàæàåòñÿ ôîðìó-
ëîé v(x, y) = y. Íàéäèòå ôîðìó ñâåòîâûõ ëó÷åé â ýòîé ñðåäå.

Çàäà÷à 3. Ðàññìîòðèì èçîòðîïíóþ ñðåäó, çàíèìàþùóþ âíóòðåí-
íîñòü åäèíè÷íîãî êðóãà, ñêîðîñòü ñâåòà â êîòîðîé âûðàæàåòñÿ ôîð-
ìóëîé v(x, y) = 1− x2 − y2. Íàéäèòå ôîðìó ñâåòîâûõ ëó÷åé â ýòîé
ñðåäå.
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